
   

O B E C N Í  Z P R A V O D A J 
~ STŘÍBRNÁ LILIE~ ~ HERALTICKÉ LISTY  ~  

XVI. ročník         
č.  2/2024 - Obecní úřad Velké Heraltice 

                              

 
 
Milí čtenáři letního zpravodaje, 
 
léto je konečně tady a s ním přichází čas prázdnin, odpočinku a nových 
dobrodružství. Pro mnohé z nás je to období, na které se těšíme celý rok – čas, 
kdy můžeme vypnout od každodenního shonu a načerpat nové síly. 
Prázdniny jsou ideální příležitostí pro strávení kvalitního času s rodinou a 
přáteli. Ať už plánujete vyrazit na dovolenou, objevovat krásy naší země, nebo 
zůstávat doma a užívat si klidných dnů na zahradě, přejeme vám, aby byl každý 
okamžik naplněný radostí a spokojeností. 
Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří přispěli k přípravě tohoto letního 
vydání zpravodaje a popřát vám všem krásné prázdniny plné pohody, radosti a 
nezapomenutelných chvil. 
 
Užívejte si léto!                                                           Petr Kukol, starosta obce                           
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 
 
Vážení spoluobčané, 
 
rád bych se na vás obrátil s důležitou žádostí týkající se parkování 
automobilů na našich ulicích. V poslední době jsme zaznamenali nárůst 
počtu zaparkovaných vozidel na místních komunikacích a chodnících, což 
vede ke zhoršení sousedských vztahů a nepříjemným situacím v naší 
komunitě. Z tohoto důvodu vás zdvořile žádám, abyste využívali k 
parkování svých vozidel především garáže, dvory a jiná vyhrazená 
parkovací místa. Tímto opatřením můžeme předejít konfliktům a 
nedorozuměním, které vznikají kvůli omezenému prostoru na ulici.                                                   
Vaše spolupráce je nezbytná pro udržení harmonie a dobrých vztahů mezi 
sousedy. Věřím, že vzájemnou ohleduplností a respektem můžeme přispět 
k vytvoření příjemnějšího a přátelštějšího prostředí pro nás všechny. A 
nebudeme muset tuto situaci řešit s místní policií. Děkuji vám za 
pochopení a ohleduplnost. Společně můžeme zajistit, aby naše komunita 
byla místem, kde se každý cítí dobře a v bezpečí.                                                                                                                                                        
                                                                                   Petr Kukol, starosta obce                                                                                                    
 
 
 
ODEČTY VODY: 
 
Rádi bychom oznámili všem občanům termíny odečtu vody v letošním roce: 
 

 26.08. - 28. 08. 2024 
 18.12. - 20. 12. 2024 

 
 

v uvedených termínech bude probíhat našimi zaměstnanci fyzický odečet a 
kontrola každého vodoměru, žádáme občany o zpřístupnění nemovitostí. 
V případě, že nebude umožněno provést odečet, můžete v uvedeném termínu 
zaslat fotografii vodoměru s uvedením jména, adresy, čísla vodoměru a stavu 
na email: poplatky@heraltice.net. Nebude-li proveden odečet měřidla ani 
jedním z navrhovaných způsobů, bude vyúčtování provedeno odhadem a může 
činit až trojnásobek vaší průměrné spotřeby. 
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Provozní doby kompostáren  
 
Připomínáme, že kompostárny jsou stále v provozu a prosíme občany, aby 
posekanou trávu, listí atd. neukládali volně v přírodě, ale aby využili právě 
kompostáren. Děkujeme. 
  
 

PROVOZNÍ DOBA KOMPOSTÁRNY VE VELKÝCH HERALTICÍCH:  

Pátek 16:00 – 18:00 hodin 
Sobota 9:00 – 10:00 hodin 
 
 

PROVOZNÍ DOBA KOMPOSTÁRNY V SÁDKU: 

Sobota 10:15 – 11:00 hodin 
 

Štěpkování větví 

Obec Velké Heraltice nabízí všem občanům službu – štěpkování větví ze 
zahrad v zimním období, tj. od listopadu do dubna následujícího roku. 
Podmínkou k poskytnutí služby je minimální množství větví v objemu cca 2 m3 
a dobrá dojezdová vzdálenost k hromadě. Štěpkovač má pohon dieselovým 
motorem o výkonu 26 koní a je schopen štěpkovat dřevo o průměru až 150 
mm. Poskytován bude včetně obsluhy za úplatu ve výši 500,- Kč/hod. Štěpka 
zůstává u žadatele. Jednotlivé žádosti budou posuzovány individuálně, 
kontaktujte starostu či místostarostu obce.  

 

Třídění odpadu 

POZOR důležité upozornění!!!! Vzhledem k tomu, že dochází 
k nesprávnému třídění odpadu a máme už konkrétní případy, žádáme občany, 
aby správně třídili odpad. Dochází k tomu, že někteří občané do pytlů určených 
pro plasty a papír ukládají komunální odpad a dokonce i psí exkrementy. Při 
sběru pytlovaného svozu papírů a plastů bude správné třídění 
kontrolováno pracovníky technických služeb. V případě nesprávného 
třídění odpadu může dojít k tomu, že Vám technické služby odpad 
nevyvezou, případně Vám mohou udělit pokutu.  
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Přidáváme Vám pár rad, jak správně třídit odpad: 

Plast – jako primární sběr plastu v naší obci je zaveden pytlový svoz. Prosíme 
všechny občany, aby pouze v ojedinělých případech využívali žlutých 
kontejnerů v našich kontejnerových hnízdech, které se nachází ve všech 
našich katastrech. Pytle pro sběr plastového odpadu jsou vydávány na 
podatelně obecního úřadu, případně v knihovnách obce (Velké Heraltice, 
Malé Heraltice, Sádek). 

Co do nádob patří: plastové obaly, polystyren, sáčky, folie, nákupní tašky, 
vymyté kelímky od jogurtů a dalších potravin, PET láhve od nápojů, plastové 
obaly od zboží, plechovky od nápojů 

Co do nádob nepatří: textil, linolea, výrobky z PVC, novodur, molitan, guma, 
kabely, znečištěné plastové obaly 

PYTLOVÝ SVOZ PAPÍRŮ A PLASTŮ PROBÍHÁ KAŽDOU 1. STŘEDU 
V MĚSÍCI! 

Papír – na sběr papíru jsou v obcích rozmístěny modré kontejnery 

Co do nádob patří: noviny, časopisy, knihy, sešity, letáky, karton, katalogy, 
telefonní seznamy, neznečištěné papírové sáčky, papírové ubrousky, Tetrapak 
– nápojový karton, papírová lepenka, čistý obalový papír, kancelářský papír 

Co do nádob nepatří: uhlový papír (kopírák), voskovaný papír, papír 
znečištěný potravinami, obvazy, pleny, pergament, textil 

Upozorňujeme, že papír lze také odevzdávat v pytlích při svozu plastového 
odpadu. Firma Technické služby má v Opavě svou vlastní třídící linku, 
kde se pytle s odpadem separují.  

Sklo – na svoz skla jsou v obcích rozmístěny zelené kontejnery 

Do těchto nádob je možno ukládat dohromady jak bílé, tak barevné sklo. 

Co do nádob patří: láhve od nápojů, sklo bez drátěné vložky, barevné sklo, 
skleněné střepy a nádoby 

Co do nádob nepatří: keramika, porcelán, kamenina, zrcadla, žárovky, 
zářivky, sklo s drátěnou vložkou, autoskla, televizní obrazovky. 
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ZE ŽIVOTA OBCE: 
 
Pohádkový dětský den ve Velkých Heralticích 
 
Tentokrát se všechny děti mohly přenést do kouzelného světa POHÁDEK. Děti 
mohly navštívit Šípkovou Růženku, Červenou Karkulku, Dlouhého, Širokého a 
Bystrozrakého, Sněhurku a sedm trpaslíků, Bob a Bobka, Popelku, Jeníčka a 
Mařenku, vodníka Česílko a v neposlední řadě Pata a Mata. Plnily na všech 
stanovištích úkoly, za které vždy obdržely razítko do své kartičky a bonbónek. 
Po splnění všech úkolů čekala na každé dítě odměna. 
Během celého odpoledne mohly děti kdykoli navštívit skákací hrad, řetízkový 
kolotoč a zaskákat si na trampolíně „Spidermana“. K dispozici byl také 
zmrzlinový stánek u Lichnova, který nabízel vynikající smetanovo-jahodovou 
zmrzlinu. Stánek s malováním na obličej byl neustále zaplněn malými i většími 
dětmi. Jakmile si všechny děti vyzvedly odměnu ve stánku u Saxány, nastalo 
kácení naší krásné májky. Za bouřlivého povzbuzování dětí se podařilo našemu 
Dlouhému, neboli panu starostovi, skácet Májku a tím ukončit krásný měsíc 
květen. Po úspěšném skácení Májky následoval vrchol Dětského dne. Pro 
všechny děti si místní hasiči přichystali pěnu, ve které se vyřádili všichni malí i 
větší nadšenci. 
Poté následovala volná zábava, k poslechu a tanci hrála po celé odpoledne a 
večer kapela TRITON. Tímto bych chtěla poděkovat všem organizátorům a 
lidem, kteří se jakkoli zapojili: 
Obci Velké Heraltice; Členkám Kulturní komise; Spolku Žijeme tady s vámi, 
který zajišťoval občerstvení; Sokolíkům, kteří pomáhali na stanovištích a s 
prodejem pitného režimu; SDH Velké Heraltice za pomoc při výrobě kulis, na 
stanovišti a za pěnu pro děti; místním myslivcům, kteří nám připravili 
vynikající zvěřinový guláš; místnímu spolku Šafrán, za velmi chutné domácí 
koláče a kávu; panu Abrlovi, který se staral o hudbu po celý Dětský den; 
panu kameramanovi Sýkorovi, který dokumentoval celý Dětský den i Kácení 
Májky, (vše můžete shlédnout na webových stránkách naší obce); panu 
Mezihorákovi a Fojtíkovi, kteří zajistili dětem skákací hrad, řetízkový kolotoč 
a Spidermana; Kapele Triton, která nám hrála a zpívala do večerních hodin. 
A v neposlední řadě všem občanům, kteří na naší akci zavítali a tím nás 
podpořili. A nenechali se odradit i menším přívalem deště. 
Na závěr přeji všem občanům krásné, slunné a radostné dny. 
 
Za kulturní komisi Jana Šreková 
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SBĚR NEBEZPEČNÝCH A VELKOOBJEMOVÝCH 
ODPADŮ 

 

 SOBOTA 12. 10. 2024 a 19. 10. 2024 
 
DRUHY PŘIJÍMANÝCH ODPADŮ: 
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 NEBEZPEČNÉ: znečištěné obaly (od barev, olejů apod.), znečištěné tkaniny, 
olověné akumulátory, rozpouštědla, kyseliny, pesticidy, oleje, barvy, zářivky, 
léčiva, monočlánky 
(tekuté odpady budou odebírány pouze v uzavřených nádobách) 
 

 VELKOOBJEMOVÉ: matrace, WC mísy, umyvadla, koberce, linolea, výrobky 
z PVC, kočárky, křesla, gauče, autoskla, drátěné sklo, keramika, novodur, 
molitan, znečištěné plastové obaly apod. 
 

 PNEUMATIKY  
 
PŘIJÍMÁN NEBUDE: 
 stavební suť, sklo, papír, vyseparované plasty 

 
STANOVIŠTĚ SBĚRU: 

 

Sobota 12.10.2024    8:00 – 9:00 hod.   Velké Heraltice – u bramborárny 
 9:00 – 10:00 hod.   Velké Heraltice – parkoviště u 3 kaštanů 
    
    8:00 – 9:00 hod.   Malé Heraltice – u kostela  
    

Sobota 19.10.2024 8:00 – 9:00 hod.   Sádek – betonka 
 9:00 – 9:30 hod.   Sádek - Dvůr 
 9:45 – 10:30 hod.   Košetice – točna 
 10:45 – 11:15 hod.   Tábor – u zastávky  

 

Současně se sběrem nebezpečných a velkoobjemových odpadů budou 
členové SDH Velké Heraltice provádět sběr elektroodpadu a železného 
šrotu. Ke sběru však budou přijímány pouze kompletní elektrospotřebiče 
včetně motoru! 

!!! UPOZORNĚNÍ !!! 

Občané mohou také využít v průběhu roku možnosti odevzdání starých 
elektrospotřebičů, včetně motoru ve sběrných místech společnosti Technické služby 
s.r.o. Opava, na ulicích Bílovecká, Hálkova a Přemyslovců. Nelze zde odevzdávat 
velkoobjemový, nebezpečný aj. odpad! Bližší informace na www.tsosro.cz. 
 
 
 
Elektroodpad je zde přijímán bezplatně, v množství přiměřeném pro průměrnou 
domácnost, po prokázání se průkazem totožnosti, s uvedením trvalého bydliště v naší 
obci. 
 

UPOZORŇUJEME NA PŘÍSNÝ ZÁKAZ ODNÁŠENÍ ODEVZDANÉHO ODPADU!!! 
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DOVOLENÁ   17.7. – 31.7.2024    MUDr. Skalička 
 
Vážení pacienti, 
 
Informujeme, že během naší letní dovolené, od 18. do 29. července 
2024, zastupuje Dr. Gebauer v Neplachovicích, tel. 553 662 287, popř. 
v Brumovicích, tel. 553 665 029. 
 
Ordinační hodiny Dr. Gebauera 
PONDĚLÍ 7:30 – 10:00 Neplachovice 
ÚTERÝ 7:30 – 10:00 Neplachovice 
STŘEDA 7:30 – 10:00 Brumovice 
ČTVRTEK 7:30 – 10:00 Neplachovice 
PÁTEK 7:30 –  9:30 Neplachovice 

11:00 – 13:30 Brumovice  
 

 
 
 
Přejeme všem našim pacientům 
příjemné prožití léta.  
 
 

 

 
 
DOVOLENÁ    1.7. – 20.7.2024    MUDr. Dagmar Krausová  
 
Ordinace stomatologické lékařky oznamuje, že ve dnech 1.7. – 20.7.2024 bude 
čerpat dovolenou.  Bolestivé pacienty ošetří zubní pohotovost Dental 
Emergency, Závodní 2885/86, 703 00 Ostrava-Vítkovice (areál Ridera sport), 
tel. 771 153 858, www.zubova.cz, a to ve všední dny od 18:00 hodin do 6:00 
hodin, během víkendů a svátků nepřetržitě.  Během víkendů a svátků ošetří 
bolestivé pacienty také Zubní chirurgie, s. r. o. ve Slezské nemocnici v Opavě, 
a to od 8:00 hodin do 13:00 hodin.  MUDr. Dagmar Krausová. 
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Návštěva knihoven 
 
Připomínáme otevírací dobu knihoven, která bude v době letních prázdnin, 
rozšířena v  knihovně ve Velkých Heralticích o středu od 09:00 – 11:00 hod.  
 
Knihovna ve Velkých Heralticích: 
Pondělí 15:00-17:00 
 
Knihovna v Sádku: 
Sudý týden – Úterý 14:30-15:30 
 
Knihovna v Malých Heralticích: 
Sudý týden – Úterý 16:00-17:00 
 
      
 
                                                   
 
FOTOSOUTĚŽ  PRO  AMATÉRY 
 
Knihovna Velké Heraltice si připravila 
nejen pro své čtenáře, ale pro každého 
milovníka knih, četby a fotografování, letní 
fotosoutěž na téma ,,Kniha přítel člověka“.  
V průběhu letních prázdnin pořiďte fotku s knihou a můžete se soutěže 
zúčastnit. Své fotografie, max 2ks, posílejte od 01.07. do 05.09.2024, kdy 
soutěž uzavřeme na e-mail knihovnavelkeheraltice@seznam.cz.  Do zprávy   
e-mailu, napište FOTOSOUTĚŽ. Tím, že nám své fotografie zašlete, nám 
udělujete souhlas k jejich užití. 
Zaslané fotografie, budou uveřejněny na stránkách obce 
https://www.velkeheraltice.cz/fotogalerie/fotogalerie-a-videogalerie/ a na FB 
Obecní knihovna Velké Heraltice do 30.09.2024, kdy v prostorách knihovny 
bude v 16:00 hod vyhlášen vítěz. 
 
Těšíme se na vaše fotografie a přejeme vám krásné léto. 
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Splašková kanalizace a ČOV Velké Heraltice 

Průběžně jsou vlastníkům nemovitostí předávány projektové dokumentace 
kanalizačních přípojek, které si vlastníci nechali prostřednictvím obce 
zpracovat. Žádáme o trpělivost při čekání na zpracování projektové 
dokumentace.  
Vlastníkům nemovitostí napojených na splaškovou kanalizaci jsou zasílány 
nové smlouvy o dodávce vody z vodovodu pro veřejnou potřebu a odvádění 
odpadních vod kanalizací pro veřejnou potřebu.  
Smlouvy jsou sepsány s vlastníkem (případně vlastníky) nemovitosti, prosíme 
o podepsání smlouvy všemi vlastníky. Dále žádáme o doplnění kontaktních 
údajů (telefon, email, případně datovou schránku), tyto údaje jsou důležité 
pro zjednodušení a urychlení komunikace.  
Dokumenty budou doručeny na adresu vlastníka a prosíme o součinnost 
občanů a urychlené vrácení podepsaných smluv na obec.  
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Dále si dovolujeme upozornit na sazbu vodného a stočného, schváleného 
zastupitelstvem obce. Sazba za vodné pro rok 2024 je 46,- Kč/m3. Sazba za 
stočné pro rok 2024 je 50,- Kč/m3. 
 
Zprávy o dění v SDH a JSDH Velké Heraltice 
 
V uplynulých měsících jednotka sboru musela ve 2 termínech k několika 
výjezdům, technická pomoc při živelných pohromách. Členové jednotky spolu 
se členy SDH pomáhají na různých akcích.  
Na pálení čarodějnic nachystali vatru, kde děti pálily svá zla a taky se starali o 
oheň na opékání špekáčků. 
Na dětských dnech ve Velkých i Malých Heralticích vytvořili díky stroji 
zapůjčenému z SDH Bohdanovice pěnu, která byla vrcholem obou akcí a 
přinesla dětem spoustu radosti. 
Hasiči se také starali o bezpečnost a byli k dispozici dětem, které si chtěly 
prohlédnout zásahové vozidlo. 15.6.2024 pojedou členové SDH na Celostátní 
setkání historických praporů SDH, které se koná v Telči pod záštitou předsedy 
Senátu Parlamentu České republiky pana RNDr. Miloše Vystrčila v rámci 
oslav 160. výročí od založení prvního českého sboru dobrovolných hasičů. 
Členové jednotky se také starají o doplňování vody na tréninky mladých 
hasičů. Tréninky stále probíhají jednou týdně, momentálně na hasičské trati 
v Sádku, kde máme pro požární útok lepší podmínky. 
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Tímto bych chtěla poděkovat všem členům za pomoc na výše uvedených 
akcích. 

Petra Valchařová 
 

ZPRÁVY ZE ŠKOLIČEK 

Hrátky v mateřské škole Velké Heraltice 

Po dlouhé zimě jsme pustili Morenu po vodě a přivítali jaro. Těšili jsme se na 
velikonoce. Před velikonocemi žáci 9. třídy ZŠ s našimi dětmi při společném 
tvoření vyrobili krásné jarní kytičky a namalovali sádrová vajíčka. Také 
maminky s dětmi si užily jarní tvoření při společném odpoledni.   Líbila se nám 
i velikonoční výstava v DD ve Velkých Heralticích, kde se nám již tradičně 
věnovali vychovatelé a učni tohoto zařízení, za což jim patří naše poděkování.                                               
Letos nám pan M. Zemborski zapůjčil líheň s vajíčky (tentokrát křepelek). Děti 
mohly každodenně pozorovat změny a líhnutí, a také si prakticky vyzkoušet 
následnou péči i starost o výživu a teplomalých křepelek. Tímto děkujeme 
panu M. Zemborskému za zapůjčení líhně a možnost zajímavého pozorování 
křepelek. V rámci dopravní prevence, prevence sociálně patologických jevů a 
požární prevence děti shlédly pohádku divadélka Smíšek s názvem O 
neposlušném autíčku. K tomuto tématu proběhla návštěva místní služebny 
Policie. Děti si prohlédly vnitřní prostory služebny, také vybavení služebního 
auta, dozvěděly se základy dopravní prevence. Velice je zajímaly ochranné 
vesty a helmy, které si mohly vyzkoušet.  

Do MŠ opět zavítali 
záchranáři lékařské služby 
s poutavým interaktivním 
programem, na jehož konci 
děti dostaly diplom malého 
záchranáře za absolvování 
kurzu první pomoci.  



13 
 
 

 
A protože děti mají velice rády zvířátka, tak si ceníme možnosti prohlédnout si 
celý areál místního ZD i se zemědělskou technikou, a také s veškerými 
prostory k dojení kraviček. Děkujeme zaměstnancům ZD za jejich ochotu. 
Čas letí jako voda a než jsme se nadáli, přišel květen a společně jsme oslavili 
svátek všech maminek. S malými dětmi se maminky i babičky sešly na školní 
zahradě, kde zhlédly program tvořený básničkami, písničkami i tanečkem. Děti 
maminkám předaly dárečky a společně strávili pěkné chvíle na připravených 
stanovištích v prostoru školní zahrady. Také starší děti si pozvaly své maminky 
i babičky a předvedly jim krásný program sestavený z písniček, básniček i 
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pohybu s hudbou. Po programu si maminky s dětmi ve vnitřních prostorách 
školky prošly a pohrály si na připravených stanovištích (největší úspěch měl 
masážní a kosmetický salón) a na závěr si všichni poseděli u kafíčka a 
dobrůtek. Děti se také moc těšily na oslavy svého svátku, kdy jsme všichni 
společně jeli na výlet na farmu do Láryšova.  
Děti se zde seznámily s prostředím i vybavením farmy, hlavně s koníčky na 
farmě. Děti si je mohly vyhřebelcovat, pohladit a dokonce se i na koníčcích 
povozit pod dohledem pracovníků farmy. Také nakrmily králíčky a všude je 
doprovázel milý a hodný kamarád pejsek. Děti odjížděly plné zážitků a dojmů, 
které potom výtvarně zpracovaly v MŠ. Děkujeme místnímu SDH za 
sponzorský dar, kdy nám na tuto akci zaplatili autobus. Ve hře Šipkovaná jsme 
poctivě plnili zadané úkoly a po dosažení cíle na hřišti TJ Sokol jsme našli 
ukrytý poklad. Na hřišti si děti s chutí zasportovaly a ochutnaly připravenou 
dobrůtku.  
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Na pohádku v Loutkovém 
divadle Opava se zajely 
podívat starší děti. Pohádku 
jim hráli studenti středních 
škol, dětem se líbily loutky 
vyrobené z kuchyňského 
náčiní. V červnu se rozloučíme 
s našimi předškoláky jejich 
šerpováním a pěkným 
programem a drobnými 
dárečky na památku. Této 
slavnosti se zúčastní nejen 
rodiče a děti, ale také 
představitelé obce a vedení ZŠ. 
Školní rok všichni zakončíme 
dobrým zmrzlinovým pohárem 
a užijeme se všemi vytoužené 
prázdniny. 
 
 
Kolektiv MŠ Velké Heraltice 
 

 

Mateřská škola Sádek 

Přichází k nám teplejší počasí, nakukuje jarní sluníčko, pro MŠ ten nejkrásnější 
čas. Chodíme s dětmi do přírody, jezdíme 
na výlety a užíváme si sluníčka při hrách na 
školní zahradě.  
7.5. proběhl zápis do naší školičky, 
tentokrát přivítáme 6 nových kamarádů. 
14.5. proběhlo v naší školičce focení.  
24.5. jsme si s dětmi zajeli na výlet do 
Malých Hoštic na dopravní hřiště. I když si 
s námi počasí hrálo, tak jsme zažili spoustu 
zábavy. 
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3.6. jsme s dětmi 
oslavili dětský 
den, zasoutěžili 
jsme si a děti 
čekala sladká  
odměna. 
5.6. jedeme 
s dětmi na výlet -
do dětského 
centra zábavy. 
Všichni už se moc 
těšíme na závěr 
školního roku, 
kdy nás čeká zahradní slavnost s vystoupením dětí a slavnostním rozloučením s 
dětmi, které ukončí docházku v naší Mateřské škole. Našim sedmi budoucím 
prvňáčkům přejeme mnoho úspěchů v jejich novém začátku. Děkujeme Všem 
rodičům a příznivcům naší Mateřské školy za účast na všech akcích, za ochotu 
a podporu Mateřské škole. Rovněž děkujeme sponzorům za pomoc a finanční 
dary, které nám pomáhají zajistit dětem pěkné a kvalitní prostředí. Také 
děkujeme vedení ZŠ a OÚ Velké Heraltice za vstřícnost a podporu. Těšíme se 
na další spolupráci.         
Romana Hildebrandová, MŠ Sádek                               
                

ZPRÁVY ZE ŠKOLY 

Zpravodaj - 2. pololetí školního roku 2023/2024 
 
Školní rok se pomalu blíží ke svému konci a my Vám nyní přinášíme ohlédnutí 
za prvními šesti měsíci roku 2024. 
Po novém roce se děti těšily na lyžařský výcvik, který se tradičně konal 
v areálu Andělské hory a zúčastnilo se ho 40 dětí. Pohoda a dobrá nálada nás 
provázela po celou dobu konání a nezradilo nás ani počasí, které nebylo v této 
sezóně lyžařům příliš nakloněno. Žáci 5. třídy, kteří se výcviku neúčastnili, si 
udělali výlet do Ostravy do Divadla loutek na představení Ronja, dcera 
loupežníka. 
2. pololetí začalo klasicky pololetními prázdninami. Hned po nich si 4. třída 
zpestřila výuku projektem Pravěk. Dále se již únor nesl v duchu masopustního 
veselí a tradic, které si na nižším stupni připomněly děti projektovým 
vyučováním a pečením masopustních koblížků. Slezské divadlo v Opavě nás 
pozvalo na muzikál Mrazík, který tradičně slaví úspěch u dětí z 1. i 2. stupně. 
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V průběhu tohoto měsíce žáci 8. a 9. třídy se zúčastnili virtuálních exkurzí do 
Jaderné elektrárny v Dukovanech, přečerpávací elektrárny Dlouhé Stráně a do 
Lidic, kde si připomněli zdejší tragické události. Proběhla celoškolní recitační 
soutěž. 6., 7. a 9. třída spolu s třídními učiteli vyrazili do Planetária v Ostravě 
za edukačním programem. Ve školní družině si děti užily karneval plný her 
soutěží a zábavy. 
V březnu po jarních prázdninách jsme ve škole uvítali předškoláčky. Připravili 
jsme pro ně bohatý odpolední program, aby nasáli školní atmosféru a připravili 
se na zápis. Poté se již všechny ročníky s chutí pustily do příprav na 
Velikonoce. Skvělou příležitostí, jak děti zapojit do kreativních aktivit a 
zároveň je seznámit s tradicemi spojenými se svátky jara, je Velikonoční 
ladění, během kterého se naše škola otevřela veřejnosti. Společně s rodiči a 
dětmi jsme mohli přivítat jaro množstvím tvořivých i vzdělávacích činností, 
které si připravili naši vyučující, v úvodu bylo možné zhlédnout krátký kulturní 
program. Zapojili se rovněž naši deváťáci, kteří pro hosty otevřeli kavárnu i 
prodejní výstavu svých prací. 
Duben vždy patří našim budoucím prvňáčkům. K zápisu přišlo celkem 22 dětí, 
které již prostředí školy z minulé akce znaly a práce jim šla pěkně od ruky. 
Těšíme se na ně v příštím školním roce. V minifotbale nás reprezentoval výběr 
žáků z 8. a 9. tříd a na nižším stupni se do McDonald´s Cupu zapojili chlapci 
ze 4. a 5. třídy. V dubnu také vyvrcholilo úsilí našich deváťáků dostat se na 
vybrané střední školy absolvováním přijímacích zkoušek. Jejich úsilí se 
vyplatilo, protože se všichni žáci 9. třídy v 1. kole přijímacího řízení na 
zvolené střední školy dostali. 
Čtenářské dovednosti a lásku k literatuře jsme se snažili posílit u žáků 5. a 7. 
třídy v rámci akce Noc s knihou. Žáci měli možnost strávit noc ve škole 
s množstvím zážitkových a vzdělávacích aktivit. Pod vedením lektorky si 
vyzkoušeli muzikoterapii, arteterapii i goalball, což je týmový sport pro osoby 
se zrakovým postižením, neboť jsme společně pracovali s knihou, která měla 
dětem přiblížit život s handicapem. V závěru měsíce dubna se 1. a 2. třída 
setkala s paní bylinkářkou. Povídali si o kráse a kouzlu bylinek. 1., 2. a 3. 
ročník si konec měsíce zpestřil Čarodějnickou bojovkou. 
Během jarním měsíců se realizovala také řada školních vzdělávacích projektů. 
Za zmínku stojí projekty pro žáky druhého stupně My a obec, Já a moji 
kamarádi a projekt Voda. Takové projekty nejenže motivují děti k učení, ale 
také vytváří příležitost k posílení vztahů a udržení přátelské atmosféry ve třídě. 
Na začátku května jsme si připomněli dva státní svátky, kvůli odstávce 
elektřiny proběhlo jednodenní ředitelské volno a vyrazili jsme do přírody na 
Naučné stezky věnované Dni země. V pondělí 13. května zjistili kluci z 6. a 7. 
třídy, jak tvrdě musí makat závodníci, kteří trénují na OCR (Obstacle Course 
Racing) závody. Jedná se o běžecké závody doplněné o nejrůznější překážky 
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jako je šplh na laně, různé typy ručkování, balanční prvky nebo hod oštěpem. 
Bývají často doplněny o brodění řekou či bahnem, plazením pod ostatým 
drátem nebo přelézání nejrůznějších stěn. Do naší školy přijel trenér Spartan 
race training group Opava, který naše žáky zocelil a ukázal jim, jak silní by 
měli být, aby se této legrace mohli zúčastnit. Mezinárodní den prázdných tříd 
(17.5.) se moc nevydařil díky počasí, ale několik tříd stihlo vyrazit při výuce 
ven. 
Květen byl na školní akce velice bohatý, protože mnohé třídy vyrazily na 
školní exkurze. Jako první vyrazili na exkurzi naši osmáci, kteří si vyjeli na 3 
dny do Prahy a navštívili historické památky, zoo a nedaleký hrad Karlštejn, 
pod nímž byli také ubytování. O chlup kratší byla dvoudenní exkurze do Prahy 
žáků 5. a 6. třídy. Ti kromě pražských památek navštívili Národní muzeum a 
Muzeum fantastických iluzí, jež si velmi užili. Deváťáci nejprve vyrazili na 
třídenní cyklistický výlet do Jánských Koupelí, kde si užili sport na kole i na 
vodě, ale i relaxaci. Tuto akci finančním darem podpořil významnou měrou 
MUDr. Vít Skalička, za což mu tímto velice děkujeme. O několik dní později 
třída vyrazila na celodenní exkurzi do polského zábavního parku Energylandie, 
kde si užili spoustu zábavy a adrenalinu. 
Vybraní žáci z 8. třídy reprezentovali naší školu v armádní soutěži Wolfram. 
Tým čtyř šikovných osmáků se celé pololetí poctivě připravoval na branně 
vědomostní soutěž WOLFRAM. V prostorách školy trénovali ve svém volném 
čase hod granátem, pilovali znalosti ohledně vojenské operace Wolfram a 
utužovali schopnosti týkající se poskytování první pomoci. Dne 20. května 
dokonce vyjeli do Březové na rozhlednu Šibenici, kde zvládli natrénovat také 
fyzickou část celé soutěže, procvičili si přelézání vysokých stěn, Tyrolský 
traverz nebo navádění po minovém poli. Všechno, co se náš tým naučil, využil 
dne 29. května na okresním kole soutěže v Ostravě. Poměřili si síly s dalšími 
14 týmy v nelehkých disciplínách. Slova jako fair play nebo týmová spolupráce 
je doprovázely celou soutěží. Náš tým může být hrdý na výkon, který podal. 
Na konci měsíce nás navštívila lektorka preventivních programů. Pro 4. a 5. 
třídu byla zvolena beseda o nebezpečích internetu, pro 6. a 7. třídu téma 
sebepoškozování, závislostí a nebezpečí návykových látek a 8. a 9. ročník 
diskutoval na téma sebehodnocení a sebeláska. 
Ve školní družině si odpoledne děti zpestřily malou sportovní olympiádou a 
jízdou zručnosti na koloběžce. 
Začátek června je vždy spojen s Dětským dnem. Pro žáky 1. stupně bylo 
připraveno hravé dopoledne. Na 2. stupni se vydali na exkurzi do Ostravy-
Vítkovic do Malého světa techniky, kde je čekaly zajímavé vzdělávací 
programy. Následně přešli za zábavou do centra trampolín HopJump. 
Prvňáci a čtvrťáci vyjeli na třídenní školu v přírodě do nedalekých Mokřinek, 
kde je čekalo mnoho různých aktivit a poznávání přírody. Děti si užily 
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batikování triček, koupání ve vířivce, 10 km výšlap na rozhlednu v 
Těchanovicích a poznávaly kraj břidlice. Sedmáci si vyrazili do Ostravy na 
Lasergame. 2. třída si vyzkouší jízdu na raftech na Stříbrném jezeře v Opavě. 
Pro 3. třídu bude jejich výlet překvapením. 
Zbytek června se ve škole již tradičně nesl v duchu uzavírání známek a 
očekávání vysvědčení a blížících se hlavních prázdnin. Poslední školní dny 
žákům 5.-8. třídy zpříjemní např. návštěva filmového představení Garfield v 
multikině Cinestar v Opavě. 5. třída si zahraje bowling v Raketě. 9. třída se 
loučí se základní školou. Slavnostní ukončení a předání vysvědčení proběhne 
ve středu 26. 6. v 16:00 v Kulturním domě ve spolupráci s obecními zastupiteli. 
Vítání jsou všichni rodiče, přátelé i další rodinní příslušníci našich deváťáků. 
Další školní rok je úspěšně za námi. Byl velmi bohatý na doplňkové školní i 
mimoškolní aktivity pro žáky i veřejnost.  
Přejeme vám všem hezké léto a zaslouženou dovolenou a těšíme se na 
shledanou v září. 
 
Žijeme v Malých z.s. 
 

Léto ťuká na dveře a ani my v Malých nezahálíme. Na jaře jsme uspořádali 
Velikonoční stezku, kterou během Velikonoc prošlo neuvěřitelných 150 dětí. 
Tato akce začíná mít větší rozsah, než jsme plánovali a do příštího roku 
musíme vymyslet spoustu nápadů, jak ji vypilovat a vylepšit.  
1. 6. jsme stejně jako spousta jiných obcí uspořádali na místním hřišti a 
v přilehlém parku oslavu dne dětí. A i když nás počasí strašilo, nakonec 
vysvitlo sluníčko a akce měla velký úspěch jak u dětí, tak i dospělých. Kromě 
skákacích hradů si děti užily spoustu soutěží, malování vodou, výrobu lodiček 
… za které samozřejmě dostaly sladkou odměnu i zmrzlinu. Místní hasiči nás 
přijeli osvěžit pěnou i vodou z hadice a dokonce se děti svezly i na koníčkovi.  

Malí i velcí pak do pozdních večerních hodin 
řádili na různých šlapacích kolech a kárách, 
které byly jako dělané na náš nový okruh 
chodníků v parku. Pivečko teklo proudem, 
masíčko se na nás smálo z grilu a celé 
odpoledne se neslo v duchu dětského smíchu a 
zářících očí. Děkuji všem zúčastněným za 
parádní odpoledne a pozdní večer. Teď nás 
čekají letní prázdniny, během kterých se nám 
snad podaří stavba přírodního altánu na starém 
hřišti a všichni se budeme moct na podzim sejít 
v novém místě pro setkávání a uskutečnit další 
plánované akce.  
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Za spolek Žijeme v Malých z. s., Kateřina Nálepová  
 

Spolek Tábor ve Slezsku 

Čarodějnický rej v Táboře 
 
V úterý 30. dubna 2024 proběhl u Táborské hospůdky ČARODĚJNICKÝ REJ. 
Sešli se všichni velcí a malí čarodějové, kteří plnili připravené úkoly a byli za 
ně také sladce odměněni. Velmi nás těší, že se tradičního letu na koštěti opět 
nezalekly ani čarodějnice vyšší věkové kategorie. Ty jsou u nás patřičně 
obdivovány. Po reji byla zapálena naše slaměná náhradnice a my ušetřené 
můžeme rejdit v klidu zase celý rok. Dobré pivečko a první letošní buřtík přišli 
vhod a my se těšíme na příští rok. 😊 
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Den matek v Táboře 
 
17. května bylo v obci Tábor v kulturním domě opět připraveno tradiční 
posezení ke DNI MATEK, které jako každý rok připravil pro místní ženy 
Spolek Tábor ve Slezsku. Pro všechny přítomné maminky, které se na posezení 
dostavily, bylo připraveno občerstvení, krátké vystoupení v podání dětí a 
drobný dárek v podobě růže, kterou opět vyrobily děti. Po kulturním programu 
byla volná zábava, kdy byla příležitost k přátelským debatám a k seznámení se 
s novými obyvatelkami naší obce. Doufáme, že se jim u nás bude líbit a 
budeme se dále setkávat na našich akcích. 
 
Dětský den v Táboře 
 

 
 
 

V sobotu 1. června ožilo hřiště v Táboře kovbojským rejem. Za zvuků práskání 
biče, svištění lasa a výstřelů koltu se neslo celé odpoledne, které pro děti 
připravil Spolek Tábor ve Slezsku. Připraveny byly soutěže s kovbojskou 
tématikou, které děti evidentně bavily, jelikož se k některým stanovištím 
opakovaně vracely. Odpoledne bylo plné zábavy a nikdo neměl čas se nudit.  
Skákací hrad byl permanentně využíván, na koníky se všichni těšili, a i přes to, 
že se nám prohnal krátký vydatný déšť, nic nezabránilo tomu, že když se 
mraky rozestoupily a opět vylezlo hřejivé sluníčko, byli hasiči připraveni a 
začaly se valit oblaky voňavé pěny, na kterou děti netrpělivě čekaly a náležitě 
si ji užily. Po oschnutí ještě proběhlo kolo štěstí plné krásných cen a den byl 
zakončen malováním na obličej. 



22 
 
 

Myslím, že se nám tento den krásně povedl, děti se bavily a ani rodiče nepřišly 
zkrátka. Pivečko, koláče, makrely a párky v rohlíku a další laskominy byly 
připraveny a my se těšíme na příští rok. 

Barbora Rezbáriková 
 
Spolek Seniorů Šafrán 
 

V dubnu jsme si vyslechli přednášku o 
kybernetických útocích na sociálních 
sítích, bankovních účtech. Přednášejícím 
byl Mgr. Pavel Vítek, specialista na tuto 
činnost. Přednáška byla doplněna 
promítnutím prezentace, mohli jsme na 
vlastní oči vidět, jak správně otevírat 
stránky na webu, chránit si své přístupové 
hesla.  Komunikace po telefonu o ohrožení 
peněz na účtech je vždy falešná. Děkujeme 
za potřebné informace přednášejícímu. 
Na květnové schůzce jsme plánovali letní 
aktivity, výlety. Opět jsme si vyzkoušeli 
svou paměť na kvízích s různými náměty, 
občas se dovídáme zajímavé věci.  
Krásné jarní dny vylákaly seniorky na 
procházku do arboreta v Novém Dvoře. 
Prohlídka rozkvetlých rododendronů a 

jiných rostlin vždy nadchne. 
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Posledního května se seniorky sešly při pečení koláčů, které proběhlo 
v kuchyni školy. Vše jsme si nachystaly a pustily se do práce, koláčů 
přibývalo, vůně se nesla celou školou. Děkujeme p. starostovi P. Kukolovi a 
řediteli Mgr M. Zemkovi za možnost péct ve školní kuchyni. Koláče a kávu 
jsme prodávaly na dětském dnu, který pořádal kulturní výbor obce.  
V červnu proběhlo tradiční smažení vajec, které se uskutečnilo v pergole u 
seniorského domu. Senioři si donesli vejce, které se usmažily ve velkém hrnci, 
smaženice namazala na chleba, posypala zelenou natí a chutná svačinka byla 
připravena. K dobré náladě a zpěvu hrál J. Konečný na kytaru. Děkujeme p. 
Jurčíkové za možnost smažení v zahradě seniorského domu. 
Přejeme hezké prázdniny, krásné dovolené a na viděnou při dalších setkáních.                                                            
 
Spolek Seniorů Šafrán     
Bronislava Scheidelová 
 
 
TJ SOKOL VELKÉ HERALTICE 
 
Vážení příznivci heraltického sportu! 
Přinášíme vám krátké hodnocení jarní části sezony 2023/2024  
 
Podzimní i jarní sezónu 2023/2024 máme úspěšně za sebou. Děti celou sezónu 
pilně trénovaly 2x týdně a jednou týdně hrály zápas doma nebo jsme vyjížděli 
ven. Prošli jsme i několik turnajů a na závěr nás čeká ještě soustředění na 
Pochni. Nejmenší děti prozatím pouze trénují a učí se fotbalovým 
dovednostem. Jako poděkování dětem za vzornou docházku na tréninky i 
zápasy, a rodičům za jejich podporu, jsme zorganizovali akci se sportovním 
zaměřením pro rodiče a děti. Na této akci si každý mohl vyzkoušet fotbalové 
dovednosti na stanovištích, a samozřejmě jsme si zahráli tradiční fotbal dětí 
proti rodičům. Děti nyní čekají letní prázdniny a všichni se společně sejdeme v 
září. 
 

Rk. 
Okresní soutěž starší přípravka 

1+5 
Záp. Skóre Body 

1 Stěbořice/Zlatníky 14 225:40 40 

2 Slavkov 14 221:64 34 

3 Brumovice 14 108:51 33 

4 Úvalno 14 88:78 21 

5 Litultovice 14 112:101 18 
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6 Velké Heraltice 14 119:151 15 

7 Holasovice 14 66:172 6 

8 Vávrovice 14 37:319 0 
 
 

Úspěšnou podzimní a jarní sezónu 2023/2024 mají za sebou také naši starší 
žáci, kteří skončili v tabulce na krásném 4. místě. Kromě mistrovských zápasů 
tito žáci také absolvovali turnaje a soustředění v Žimrovicích. I žáci se se 
sezónou rozloučili jak jinak než sportovním mačem proti rodičům, kde si také 
vyzkoušeli různé fotbalové dovednosti. Od nové sezóny v Heralticích starší 
žáci pokračovat nebudou. Všem těmto nadějným fotbalistům přejeme úspěšné 
pokračování fotbalové kariéry. Jejich trenérovi Vaškovi děkujeme za vedení 
žáků a za sportovní úspěchy těchto fotbalistů. 

Na závěr patří velké poděkování sponzorům, kteří zakoupili dresy a balóny 
značky BU 1 pro žáky i přípravku. Panu Halešovi a Magrlovi za upomínkové 
medaile, které nám pro všechny děti vyrobili. 

Jsme rádi, že se nám letos podařilo zapojit co nejvyšší počet dětí do fotbalu a 
podnítit jejich sportovní zápal a nadšení. 

Rk. Okresní soutěž starší žáci 1+8 Záp. Skóre Body 

1 Chvalíkovice 16 83:9 44 

2 Litultovice/Hlavnice 16 52:15 36 

3 Hradec n/M 16 79:31 33 

4 Velké Heraltice/Brumovice 16 70:34 31 

5 Štáblovice 16 56:32 25 

6 Jakartovice 16 39:69 15 

7 Otice 16 30:48 15 

8 Úvalno 16 20:84 9 

9 Vávrovice/Holasovice 16 3:110 0 

 
I druhou sezonu v krajské soutěži zdárně zvládli naši dorostenci. Během celého 
ročníku se z různých důvodů většinou nemohli spolehnout na předpokládané 
zkušené tahouny, ale o to více se tým stmelil, rychle se do něj zabudovali noví 
hráči, kteří posílili tým z družstva žáků a velice zodpovědným přístupem 
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k tréninkům i zápasům posílili již zdravou kostru týmu a celou sezonou 
nakonec propluli bez zbytečných výkyvů a sestupových starostí. Konečná 
pozice ve středu tabulky odpovídá kvalitě kádru a věříme, že svůj potenciál 
zúročí neméně úspěšně i v další sezoně v krajské soutěži. 
 
 

Rk. Krajská soutěž dorostu Záp. Skóre Body 

1 Raduň 24 120:29 61 

2 Malé Hoštice 24 96:43 58 

3 Bohumín 24 99:20 56 

4 Slavia Orlová 24 68:38 48 

5 Inter. Petrovice 24 77:46 42 

6 Bolatice 24 64:51 37 

7 Dolní Benešov 24 79:56 34 

8 Velké Heraltice 24 45:52 31 

9 Slavoj Rychvald 24 33:62 26 

10 1. FC Poruba B 24 59:92 23 

11 FC Vřesina 24 53:94 18 

12 Řepiště 24 36:79 14 

13 Heřmanice 24 12:179 6 
 
Tato sezona se mi nehodnotí vůbec dobře, jelikož jsme dopadli jinak, než jak 
jsme si dali za cíl. Zjistili jsme, že rozdíl mezi IA a IB existuje, ale hlavně v 
zákulisních machinacích. Při pohledu na konečnou tabulku je zřejmé, že 
nemůžeme být spokojeni s právě ukončenou sezonou v IA třídě. Bohužel jsme 
nedokázali ve vlastních řadách najít rozdílového hráče - střelce, který byl 
schopný pravidelně proměňovat šance, které jsme si vytvořili. A že jich nebylo 
málo. V celé soutěži se nenašel soupeř, který by nás přehrál. Ale dojeli jsme na 
neproměňování vyložených šancí, což byla naše největší slabina. Co z toho, že 
jsme ve většině zápasů byli vyrovnaným týmem, ne-li lepším, ale byli jsme 
střelecky impotentní. A když se k tomu ještě přidá již zmiňovaný 
mimofotbalový faktor "R", tak jsme skončili v sestupových vodách. Přesto 
bych chtěl poděkovat všem hráčům a všem, kteří nám vytvářeli podporu vč. 
fanoušků.  
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Rk. Družstvo Záp. Skóre Body 

1 Darkovičky 26 60:21 61 

2 Mokré Lazce 26 87:56 51 

3 Stará Bělá 26 63:53 45 

4 Píšť 26 57:46 44 

5 Chlebičov 26 60:48 39 

6 Město Albrechtice 26 41:50 36 

7 Strahovice 26 56:53 33 

8 Kozmice 26 50:56 33 

9 Bolatice 26 43:51 33 

10 Libhošť 26 48:59 32 

11 Ludgeřovice 26 25:54 29 

12 Štěpánkovice 26 50:56 28 

13 Velké Heraltice 26 45:54 28 

14 Starý Jičín 26 51:79 19 

 

Jménem TJ Sokol děkujeme všem našim partnerům v čele s obcí Velké 
Heraltice, také fanouškům, funkcionářům a hráčům. 

 
Za TJ Sokol Martin Šmajstrla 
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Podrobné informace a přihlášku, najdete na internetových stránkách obce 
v sekci Kalendář akcí.  https://www.velkeheraltice.cz/aktualne/kalendar-
akci 
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Aktuálními informacemi k povinné výměně kotlů 1. a 2. emisní třídy 
v roce 2024. 
 
4 důvody, proč nepodcenit výměnu kotlů na tuhá paliva 
Přemýšleli jste někdy, jak velký vliv má výměna starého kotle na životní prostředí i vaši 
peněženku? Moderní řešení přináší nejen ekologické, ale i ekonomické výhody. Snížení znečištění 
ovzduší a úspora na vytápění jsou jen začátek. S aktuálními dotacemi je přechod na efektivnější systémy 
vytápění snadnější než kdy předtím. Dovolte mi představit vám pět klíčových důvodů, proč byste měli 
zvážit výměnu vašeho kotle. 
Důvod č. 1: Ekonomická úspora a efektivita nových kotlů. Dotační podpora. 
Jak výměna kotlů snižuje náklady na vytápění? 
Moderní kotle na tuhá paliva jsou navrženy s ohledem na maximální účinnost. Dokáží vytápět stejný 
prostor s menším množstvím paliva, což vede k výrazným úsporám nákladů na vytápění. Výměna starého 
kotle za nový, účinnější model, přináší domácnostem významné finanční úspory v dlouhodobém 
horizontu. 
Příklad: Rodina, která nahradila svůj starý kotel novým modelem, může ušetřit až 30 % na nákladech za 
vytápění. Při stále rostoucí ceně paliv to za 5 let dělá v součtu úsporu v řádech desítek tisíc korun. To 
ukazuje, jak může být výměna kotlů prospěšná nejen pro životní prostředí, ale i pro vaši peněženku.  
Proto při nákupu vybírejte kotle s vysokou energetickou účinností a technologie, které zajišťují dokonalé 
využití paliva. To je klíč k dosažení maximálních úspor. 
Tip: Využijte dotací a finančních podpor pro výměnu kotlů. Takto můžete počáteční náklady výrazně 
snížit. Informace o dotačních programech najdete na www.novazelenausporam.cz. Kombinace využití 
dotace a úspor za vytápění vrátí počáteční náklady do několika let. 
Důvod č. 2: Legislativní požadavky  
Od 1. září 2024 musí všechny provozované kotle na tuhá paliva v České republice splňovat alespoň 3. 
emisní třídu podle normy ČSN EN 303-5. Nedodržení přinese pokuty až 50 000 Kč. K doložení, jakým 
kotlem topíte můžete být vyzváni poštou od obecního úřadu s rozšířenou působností. Žádného kontrolora 
domů tedy pouštět nebudete. Nepodceňujte proto povinnost vyměnit starý nevyhovující kotel. 
Jak zjistíte, že máte nevyhovující kotel?  
Údaje o emisní třídě jsou uvedeny na výrobním štítku kotle. Jestliže kotel nemá výrobní štítek, nebo je 
rok výroby kotle před rokem 2012, je pravděpodobné, že máte nevyhovující kotel. Pro jistotu ještě 
můžete kontaktovat výrobce kotle. 
Důvod č. 3: Zvýšení hodnoty nemovitosti 
Instalace moderního kotle na tuhá paliva může výrazně zvýšit atraktivitu vaší nemovitosti pro potenciální 
kupce a tím i její tržní hodnotu. Nový kotel je vnímán jako přidaná hodnota, protože zajišťuje efektivnější 
a ekologičtější vytápění. To je obzvláště důležité v současné době, kdy je na trhu s nemovitostmi kladen 
velký důraz na energetickou účinnost a udržitelnost. 
Je důležité myslet na budoucnost a investovat do řešení, která zvýší hodnotu vaší nemovitosti. 
Důvod č. 4: Zlepšení kvality ovzduší a ochrana životního prostředí 
Staré kotle na tuhá paliva mají významný podíl na znečištění ovzduší. Produkují velké množství 
prachových částic a polycyklických aromatických uhlovodíků, které škodí jak životnímu prostředí, tak 
našemu zdraví. V roce 2012 bylo zjištěno, že téměř 40 % celkových emisí prachu pocházelo právě z 
těchto zdrojů. 
Výměna starých kotlů za nové modely, které splňují alespoň 3. emisní třídu, výrazně sníží emise 
škodlivin. Nové kotle jsou navrženy tak, aby byly účinnější a měly nižší emise. To znamená lepší kvalitu 
ovzduší pro všechny. 
Závěr 
Výměna starých kotlů přináší významné výhody pro vás i životní prostředí. Ušetříte na nákladech a 
zlepšíte kvalitu ovzduší. Dotace zjednodušují tento proces, tak neváhejte s jejich využitím. 
Článek vytvořila společnost CZECHTHERM prodejce kotlů na dřevo,uhlí, pelety.   
www.czechtherm.cz     Sadová 523/5, 783 97 Uničov Tel:581110385  mail: info@czechtherm.cz 
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